
 
   

Gemeinde Niederfüllbach 
 

Niederschrift über die öffentliche 
66. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 16.12.2019 
Beginn: 19:01 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Bürgerhauses Niederfüllbach 

 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlussfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift 
über die Sitzung vom 25.11.2019 

 

   
 2   Amtliche Mitteilungen  
   
 2.1   Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 21.10.2019 Amt1/445/2019 
   
 2.2   Schreiben der Rechtsanwaltskanzlei Baumann zur Wiederzulassung 

der Berufung 
Amt1/446/2019 

   
 3   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  
   
 3.1   Beauftragung der Heizungsanbindung in der "Alten Bäckerei"  
   
 4   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  
   
 4.1   Änderung Flächennutzungsplan/ Erstellung Bebauungsplan Kinder-

garten 
 

   
 5   Partnerschaft mit Gemeinde Nagylòzs  
   
 6   Niederfüllbacher "EXTRA"- Kindergeld - Termin  
   
 7   Kinosommer 2020 Amt1/447/2019 
   
 8   Anträge und Verschiedenes  
   
 8.1   Bgm. Martin Rauscher - Wahlausschuss  
   
 8.2   GRin Tina Schreiber-Großmann - Ehrung  
   
 8.3   GR Frank Gallinsky - Beleuchtung  
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 8.4   GR Kilian von Pezold - Maßnahmen im Park  
   
 8.5   GR Frank Gallinsky - Verunreinigung im Leopoldsweg  
   
 



66. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach vom 16.12.2019  Seite 3 von 6 

 
 
Erster Bürgermeister Martin Rauscher eröffnet um 19:01 Uhr die 66. Sitzung des 
Gemeinderates Niederfüllbach. Er begrüßt alle Mitglieder des Gemeinderates Niederfüllbach, 
von der Verwaltung Herrn Heß und Frau Klug, die anwesenden Zuhörer sowie die Vertreter der 
Coburger Tageszeitungen. 
Gemeinderat Bastian Büttner und Gemeinderätin Corinna Leicht sind entschuldigt. 
 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 13 Mitgliedern des Gemeinderates Niederfüllbach sind 11 
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung 
vom 25.11.2019 

 
Die Niederschrift über die Sitzung vom 25.11.2019 wurde dem Gremium im Ratsinfoportal zur 
Kenntnis gebracht. 
 
Beschluss: 
Der Wortlaut der Niederschrift wird unverändert genehmigt. 
 
einstimmig beschlossen Ja 11    :    Nein 0   
 
 

TOP  2 Amtliche Mitteilungen 

 

TOP  2.1 Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 21.10.2019 

 
Der 1. Bürgermeister gibt aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 21.10.2019 bekannt: 
 
Zu TOP 3 Wahlausschuss für die Kommunalwahl 2020: 
Die Parteien wurden aufgefordert, geeignete Personen für den Wahlausschuss bis zum 
15.11.2019 der Verwaltung zu melden. Es werden insgesamt 4 Beisitzer sowie 4 Stellvertreter 
benötigt. Die erste Sitzung des Wahlausschusses ist der 04.02.2020. Die Mitglieder des Wahl-
ausschusses dürfen nicht auf einer Liste als Bewerber stehen, keine Aufstellungsversammlung 
geleitet haben und nicht als Beauftragte eines Wahlvorschlags tätig gewesen sein.  
Zudem dürfen Sie nicht als Wahlhelfer bei der Kommunalwahl tätig werden. 
Pro Partei/Gruppierung sollten 2 Vorschläge unterbreitet werden sowie insgesamt 2 zusätzliche 
Personen zu benannt werden die der Verwaltung, Herrn Lunz, schriftlich mitzuteilen sind. 
 
Zu TOP 7 Ersatzbeschaffung Spielplatz Birkenweg: 
Für den Aufbau einer Doppelschaukel auf dem Spielplatz Birkenweg liegen verschiedene An-
gebote der Firmen Kompan, Sauerland Spielgeräte und Westfalia vor.  
Vorgesehen war vom Gemeinderat eine Schaukel mit 2,50 m Höhe. 
Ein Angebot der Fa. Kompan für eine Doppelschaukel mit 2,00 m Höhe. liegt der Verwaltung 
vor. Das Spielgerät besteht aus Recycling- Material. 
Die Fa. Sauerland Spielgeräte bietet eine Schaukel aus Holz mit Metallfüßen an. 
Ein Angebot unterbreitete die Fa. Westfalia. 
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Der Gemeinderat beschloss, bei der Fa. Kompan ein weiteres Angebot für eine Doppelschau-
kel, mit 2,50 m Höhe, einzuholen. 
 
Zu TOP 8 Verkaufspreisermittlung Bauplätze Herrschaftsfeld BA 3: 
Anhand einer Berechnungsübersicht, die dem Gremium im Ratsinfoportal zur Verfügung gestellt 
wurde, erläuterte Geschäftsstellenleiter Michael Heß den ermittelten Quadratmeterpreis für den 
Verkauf der Grundstücke im Baugebiet „Herrschaftsfeld“ BA 3. 
Unter Berücksichtigung voraussichtlicher Erschließungskosten von ca. 270.000 € liegt der 
Preis/m2 für die einzelnen Grundstücke zwischen 87,54 € und 88,34 €. 
Bei dem errechneten Preis wurden 80% der Straßenerschließungskosten zugrunde gelegt. 
 
 

TOP  2.2 Schreiben der Rechtsanwaltskanzlei Baumann zur Wiederzulassung der Be-
rufung 

 
Der Vorsitzende teilt mit, dass von der Gemeinde Niederfüllbach, vertreten durch die Prozess-
bevollmächtigten Rechtsanwälte Baumann, Würzburg, wegen des Eisenbahnkreuzungsrechtes 
mit Schreiben vom 29.11.2019 beim bayerischen Verwaltungsgerichtshof ein Antrag auf Zulas-
sung der Berufung gestellt wurde. 
 
 

TOP  3 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 

 

TOP  3.1 Beauftragung der Heizungsanbindung in der "Alten Bäckerei" 

 
Da aufgrund der Kürze der Zeit keine weiteren Angebote eingeholt und keine Termine von 
Handwerksfirmen zur Verfügung gestellt werden konnten, wurde im Rahmen einer dringlichen 
Anordnung der Auftrag für den Heizungsanschluss an die Fa. Ernst Freß OHG, Maroldsweisach 
erteilt.  
 
 

TOP  4 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 

 

TOP  4.1 Änderung Flächennutzungsplan/ Erstellung Bebauungsplan Kindergarten 

 
Zur weiteren Vorgehensweise für die Änderung des Flächennutzungsplanes und Erstellung des 
Bebauungsplanes für den geplanten Neubau des Kindergartens ist zunächst, gemeinsam mit 
dem betrauten Architekten eine Skizze zu erarbeiten. Um Planungssicherheit zu erlangen, wird 
diese vorab dem Landratsamt Coburg vorgelegt. Darüber hinaus werden die Kosten für den 
vorübergehenden Aufbau von Containern für die Kinderkrippe ermittelt. 
 
 

TOP  5 Partnerschaft mit Gemeinde Nagylòzs 

 
Nachdem die bisherige Bürgermeisterin der Partnergemeinde Nagylózs/ Ungarn nicht mehr 
kandidiert hat, erreichte den Bürgermeister, Herrn Rauscher, kurzfristig vor der Abfahrt zum 
Adventsbesuch die Nachricht, dass der Besuchstermin vom neuen Bürgermeister in Nagylózs 
wegen Geldmangel abgesagt wurde. 
Die bereits vorbereiteten Geschenke wurden einem privaten Besucher aus der Gemeinde mit-
gegeben. 
Herr Rauscher schlägt vor, mittels eines Gemeinderatsbeschlusses die Abdeckung der Fahrt-
kosten für eventuelle künftige Besuche zu sichern. 
Im Gremium entspannt sich eine Diskussion, ob grundsätzlich an der Partnerschaft der beiden 
Gemeinden festgehalten werden soll. 
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Vor einer endgültigen Entscheidung durch einen Beschluss, der ggf. auch erst vom neuen Ge-
meinderat nach der Kommunalwahl am 15.03.2020 getroffen werden soll, ist zu klären, ob 
grundsätzlich ein politisches Interesse des neuen Rates in Nagylózs besteht, die neunjährige 
Partnerschaft aufrecht zu erhalten. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die beratene Vorgehensweise. 
 
einstimmig beschlossen Ja 11    :    Nein 0   
 
 

TOP  6 Niederfüllbacher "EXTRA"- Kindergeld - Termin 

 
Für eine gesonderte Veranstaltung zur Auszahlung des Niederfüllbacher „EXTRA“-Kindergeldes 
wird als Termin der 24.01.2020 um 18.00 Uhr im „Gasthof Beckenhaus“ vereinbart. 
Hierzu sollen auch die Coburger Tageszeitungen, die Kindergartenleitung des Kindergartens 
Niederfüllbach und der Pfarrer der ev. Kirchengemeinde eingeladen werden. 
 
 

TOP  7 Kinosommer 2020 

 
Eine Anfrage der „Coburg Stadt und Land GmbH“ für die Ausrichtung des „Kinosommer on Tour 
2020“ in Niederfüllbach kann in diesem Jahr nicht realisiert werden. 
Das Gremium beschließt, diese Veranstaltung für 2021 vorzumerken. Die Organisation soll ggf. 
über die Jugendpflege der Verwaltung, gemeinsam mit dem Bündnis für Familie, durchgeführt 
werden. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, keine Veranstaltung „Kinosommer on Tour 2020“ anzunehmen 
und ggf. eine Ausrichtung für 2021 vorzumerken. 
 
einstimmig beschlossen Ja 11    :    Nein 0   
 
 

TOP  8 Anträge und Verschiedenes 

 

TOP  8.1 Bgm. Martin Rauscher - Wahlausschuss 

 
Bürgermeister Martin Rauscher richtet einen weiteren Appell an das Gremium, noch Wahlaus-
schussmitglieder zu benennen. 
 
 

TOP  8.2 GRin Tina Schreiber-Großmann - Ehrung 

 
GRin Tina Schreiber-Großmann fragt an, ob für die Ehrung des Weltmeisters im 3D-
Bogenschießen, Herrn Quinger, schon ein neuer Termin feststeht. 
Der Bürgermeister teilt mit, dass noch kein neuer Termin vereinbart werden konnte. 
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TOP  8.3 GR Frank Gallinsky - Beleuchtung 

 
GR Frank Gallinsky fragt an, ob für die Beleuchtung in der Simonsgasse, Bergstraße und an der 
Bushaltestelle in der Schloßstraße inzwischen ein Angebot der Fa. SÜC, Coburg vorliegt. 
Geschäftsstellenleiter Heß berichtet, dass der Auftrag an die Fa. SÜC erteilt wurde. Es wird 
nachgefragt, wann die Arbeiten beginnen. 
 
 

TOP  8.4 GR Kilian von Pezold - Maßnahmen im Park 

 
GR Kilian von Pezold erinnert nochmals daran, die nach der Leitungssuche im Schloßpark auf-
gegrabenen Stellen zu schließen. 
 
 

TOP  8.5 GR Frank Gallinsky - Verunreinigung im Leopoldsweg 

 
GR Frank Gallinsky bittet, im Leopoldsweg wieder ein Schild anbringen zu lassen, da sich An-
wohner über Verunreinigungen durch Pferdemist beschwert haben. 
 
  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Martin Rauscher um 19:33 Uhr die 
öffentliche 66. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach. 
 
 
 
 
 
 

Martin Rauscher    Sabine Klug 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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